

Nos agrada, la verdad, el número de visitantes que nuestra ciudad tiene esta temporada. Y ello no por cuanto representa a pueda representar en el económico su estancia entre nosotros sino por lo mucho que significa en orden a que cada vez se afirma con mayor vigor la característica de Burgos como población veraniega de primer orden.

Claro es que esto exige mucho. Y cierto, también, que entre otras necesidades cada vez se acusa más el déficit de habitaciones, hoteles y demás centros o lugares de hospedaje cuyo déficit es bien notorio. Más, con todo, y mientras ese problema se afronta y resuelve, conviene, no obstante, observar, también, algunas cuestiones derivadas de esa creciente afluencia turística.

Una de ellas — ya nos hemos ocupado del problema en alguna otra ocasión — es la atención que debe prestarse a la abusiva utilización de los lugares de aparcamiento de vehículos.

Si ya cuando se establecieron varios de ellos oprimimos nuestras razonadas objeciones — que no fueron escuchadas — hoy hemos de insistir sobre esa pertinaz costumbre que va imponiéndose en el aparcamiento habilitado a la entrada del Espolón.

Ayer

En efecto, anoche, sin ir más lejos, era poco menos que imposible pasar por la acera de la Diputación. Naturalmente, que pasar a pie. Por que la calzada, en su zona más amplia se hallaba ocupada, mientras los coches ocupaban de tal forma el espacio correspondiente a los peatones que apenas si entre la fachada y los coches quedaba un metro de margen para que pasaran quienes no tienen automóvil. Esto, francamente, no puede permitirse sin la protesta más enérgica. No nos parece muy bien que a ambos lados de las aceras se permita el aparcamiento, más si la correspondiente a la Diputación ya fue "recortada" con excesiva liberalidad, lo que no puede permitirse es que los coches se adentren en ella, a su gusto. Entendemos que si no se pone coto a esos abusos, va a haber que renunciar a penetrar por el Espolón, por esta zona... Y eso, francamente, nos parece absurdo. Como lo es que se permita "aparcarse" caprichosa y anárquicamente.

Esperamos que esta advertencia sirva de algo efectivo y sea eficaz. Porque lo que viene sucediendo debe ser evitado, con tanta rapidez cuanto demanda el mal efecto que esos abusos producen en las gentes. —B. I.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

INFORMACION MILITAR
ASCENSOS. — Se asciende a capitán de Infantería a los tenientes de dicha Arma don Eduardo Codino Rodríguez y don Félix Miranda Rodríguez y a brigada especialista al sargento especialista don Juan Martínez Antón.
INGRESOS. — Se nombra alumno de la Escuela Politécnica del Ejército al teniente de Ingenieros don Mario Delgado Barrio.
RETIROS. — Pasa a la situación de retirado, por haber cumplido la edad reglamentaria, el alférez de complemento de Caballería, perteneciente a la Agrupación Temporal Militar, don Lorenzo García Alonso.
DESTINOS. — Pasa destinado a la 9ª Comandancia de la Guardia Civil, el teniente de dicho Cuerpo don Angel del Barrio Arenas.

Hoy, fiesta en el Asilo de Ancianos

Hoy, a mediodía, acudirá al Asilo de Ancianos Desamparados las señoras, damas de honor y organizadoras del festival taurino celebrado el domingo último, a fin de servir una comida extraordinaria a los acogidos en dicho establecimiento benéfico.

Con motivo de dicha fiesta, será entregado el beneficio obtenido en el indicado festejo taurino, cifra que supera las 150.000 pesetas.

FARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

Haga sus encargos en **Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"**

Guía ESPECTADOR

COLISEO. — "Cuatro en el espacio" (s. c.) y "A 23 pasos de Baker Street" (s. c.).
AVENIDA. — "La ruta infernal" (s. c.) y "Cama cortada" (s. c.).
CALATRAVAS. — "El honor de Carmela" (s. c.) y "Todas las mujeres quieren casarse" (s. c.).
GORDON. — "Los corsarios del Caribe" (s. c.) y "La Legión del silencio" (s. c.).
GRAN TEATRO. — "La banda del terror" (s. c.) y "El regreso a Peyton Place" (s. c.).
ASTORIA. — "El león de Esparta" (s. c.) y "Marianela" (s. c.).

Actualidad burgalesa

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Durante el día de ayer se registraron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Mercedes Comde y González, María Paz Blasco y de la Fuente, María Dolores Jiménez y Marín, Carlos Gallo y Domínguez, Carmelo González y Díaz Ubierna, Jesús Ignacio Perea y García.

Matrimonios: Don Sixto Alonso y Alonso con doña Isabel Fernández y Moreno, mañana a las doce y media, en San Cosme y San Damián; Fernando García y Arnáiz con doña María Jesús Fernández y Ferrer, mañana a la una en la capilla del Cristo; don Julián José Gutiérrez y Gómez con doña María Esther Barrio y Mata, hoy a la una en la capilla del Cristo; don Edelmiro Vázquez y Alcalá con doña Purificación Casado y Heras hoy a la una en San Lorenzo; don Andrés Torres y Zaldivar con doña Josefina Lucía Fuentes y Berdugo, hoy a las doce, en el Carmen; don Nemesio Luis Ortiz y Alvarez con doña María del Carmen Boveda y Barrón, hoy a la una en San Esteban.

dujo heridas contusas en las regiones frontal y nasal, erosiones en la mejilla y en la región parietal izquierda así como en la mano derecha.

Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro y el médico de guardia le aplicó además, enfriamiento general.

DON FELIX VIVAR IBEAS. — Médico-odontólogo, suspende la consulta hasta nuevo aviso.

CONCILIO ECUMENICO
 En el mes de Septiembre, maravillosas excursiones a Roma en autoplumán, avión y ferrocarril, desde 4.975 ptas.

Solicite folletos de viaje **VIAJES MELIA**
 Miranda, 9

INSCRIPCION DE COOPERATIVAS. — Por resolución del Ministerio de Trabajo se aprueban los estatutos sociales de las siguientes Cooperativas, para su inscripción en el Registro Oficial de la Dirección General de Promoción social: "San Isidro, de la Aguilera"; "San Juan Bautista, de Guzmán"; "San Cipriano, de Quillas"; y "San Roque, de Villavedon."

EL DR. FRANCIS GIL, ha suspendido su consulta hasta nuevo aviso.

Sombreros
 Modas María del Carmen Avenida Generalísimo, 2.º ALQUILER PARA BODAS

LETRAS DE LUTO. — A los 53 años de edad dejó de existir ayer, en nuestra ciudad, el conserje de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, don Laureano Pampliega Casado.

Descanse en paz el alma del finado a cuya esposa, doña Teodora Gil Miguel, expresamos nuestro más sentido pésame, extensivo al resto de la familia doliente.

REANUDACION DE CONSULTA. — Don Eusebio Moranchel, Odontólogo, ha reanudado la consulta.

NOVEDADES EN MODELOS Y COLORES GAFAS SOL
IZAMI
 LAIN CALVO 28

SUFRE QUEMADURAS. — La víctima de esta ciudad Martina Bravo Gutiérrez, de 22 años, casada, con domicilio en Tahonas número 3, sufrió ayer tarde, quemaduras de primer grado en el antebrazo izquierdo al caerle encima una tarjita con aceite hirviendo.

Mañana, García Antoni, Victoria, 20. Pérez Cosmea, San Francisco 5 y D. Domingo, General Mola, 32.

EL DR. LOPEZ GOMEZ. — Suspende su consulta hasta el 19 de Agosto.

DR. DIEZ GARCIA. — Suspende la consulta hasta nuevo aviso.

EL CUPON PRO-CIEGOS. — En el sorteo celebrado en el día de ayer resultó premiado con 250 pesetas el número 631; y con 25 pesetas todos los números terminados en 31.

Promoción del 5 al 12 de Agosto

Bonito asalmonado	15,00
"Crespo", 250 gramos	
JABON BLANCO	5,00
"Fuencarral"	
Super 400 grs.	
Chocolate S P A R	6,00
Crujiente - Tableta	
MACHACAMOYAS	9,50
Aceitunas, pepinillos, etc., vaso ...	
Con la compra de uno de los artículos de esta promoción, se puede adquirir:	
BAYETAS AMERICANAS	10,00
"Wetex" de gran poder absorbente. Muy duraderas.	

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

D.ª Adelaida García González

Y XXVI ANIVERSARIO DE SU ESPOSO

Don Secundino Sendino Santos

Que fallecieron en Iglesias (Burgos), los días 4 de Agosto de 1962 y 9 de Julio de 1937, respectivamente, confortados por los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su resignado hijo, don Marcos, don Julián, doña María Asunción y don Eustaquio Sendino García; hijos políticos, don Cándido Corrales García y doña María Nieves Revuelta Tupino; hermana, doña Gregoria; nietos, sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades tan tristes fechas y ruegan una oración por el eterno descanso de sus almas y la asistencia al funeral que se celebrará mañana lunes, día 5, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín Obispo de Iglesias (Burgos).

Actos de piedad por los que les quedarán sumamente agradecidos.

Iglesias, 4 de Agosto de 1963.

ALQUILAN coches sin conductor. San Juan 19 y Pisonés, 13. Teléfonos 3142 y 1147.

ACTOS. Pseudo alquiler sin conductor. Duphine, 800. Teléfonos 6555 - 8703.

AUTOS - TURISMO. Alquiler sin conductor. SEAT 1400-C, LUJO; ONDINA; SEBICIN; POS. Garaje Turismo. Victoria, 29. Teléfono 5594.

ALQUILER sin conductor. Autos-Villa, San Juan, 92. Teléfono 3190. Pelayo.

VENDO barato magnífico omnibus Heinkel 36 plazas. Telf. 2262433. Madrid.

DEPOSITANDO su vehículo o tractor en Ferri del Automóvil, obtendrá más fácil venta. Carretera. Va la d'olla (Parador del Rey), Teléfonos 2738-3598.

FERIA del Automóvil. Turismos: Jeep Overland (Diesel) 7 plazas, Fiat 1400, otras marcas. Furgonetas: D. K. W., otras marcas. Camiones. Volquetes, gas-ol y gasolina hasta 10 toneladas.

REPUESTOS Adap, Pegaso y varias marcas; Continental Auto, S. A. Madrid, 1.

VENDO Citroen Pato, válvulas en cabeza, toda prueba o cambio por nada. Ignacio Rica. Lerma.

AUTOMOVILES, camiones, tractores, remolques, maquinaria agrícola, industrial, etc. Compre, venda, cambie. Recibimos material usado, entregamos nuevo. Admitimos o no si lo vende. No cobramos estancias. Confie sus materiales máximas garantías. Acabamos de inaugurar el recinto más grande de Europa para Muebles, grúas, carga, descarga. Nueva Feria del Automóvil. Carretera de Andalucía, 2, kilómetros Legazpi. Teléfonos 2509855 - 2341030. Madrid.

GAZAS de sol OPTICA NACIONAL
 EL MAYOR SURTIDO LOS MEJORES PRECIOS ESPOLON, 1.

CAIDA DESDE LA BARANDILLA DEL RIO. — El albañil Daniel López Santamaría, de 59 años, casado, con domicilio en Avenida del Generalísimo número 14, 4.º derecha, tuvo la desgracia de caer al río Arlanzón cuando, a última hora de la tarde de ayer, se hallaba sentado en la barandilla del muro que flanquea el paseo de aquella avenida.

Parece que Daniel sufrió un mareo y al caer al agua se produjo

SE NECESITA mucha confianza afición cocina, para San Sebastián, casa particular, poca familia, no presentarse sin informes, buen sueldo. Dirigirse Avenida de España, 20. Teléfono 11561. San Sebastián.

SE NECESITA mucha cha para Bilbao, bien retribuida. Razón Vega, 27, 1.º, habitación 2.

SE NECESITA asistente para sueldo. Plaza Vega, 27, bajo.

NECESITO aprendiz para sastrería. Razón Almirante Bonifaz, 14, Registro Oficina Colocación 409.

SE NECESITAN personas. Carbones Castellanos. Miranda, 9, 1.º, Registro Oficina Colocación 408.

MATRIMONIO con un niño, necesita señorita. Teléfono 5535. De 9 a 12.

SE NECESITA mujer fregadora de 30 a 40 años en Hostal Landá. Carretera de Madrid. Registro Oficina de Colocación núm. 410.

SE NECESITA chico de 16 años, para fregar. Registro Oficina de Colocación 411.

APRENDIZ se necesita en "Bazar Bebés". Almirante Bonifaz, 10. Registro Oficina Colocación 412.

SE NECESITA chica. Hostal Nacional. Puentegasset, 4, 1.º decha.

SE NECESITA chica poca familia, buen sueldo. Avda. Cid, 2, 1.º izquierda.

COCINERA necesitada para Madrid. Hotel España, habitación 61.

SE NECESITA asistente. Puebla, 23, 3.º, izquierda.

NECESITO chicos para mostrar, ayudante de cocina y chicos para pelar. Cafetería Orlo y Bolera Americana. Registro Oficina de Colocación núm. 413.

OFRECESE cosechador autopropulsado. Llamar a don Domingo Martín. Reinaosa de Cerrato (Palencia). Central de Teléfonos. Se ruega devolución en Yaguajón. Carretera Nueva, 60. Gratificarse.

HALLAZGO jersey de caballero. Razón, Siete Infantes de Lara, número 18.

PERDIDA pulsera oro con colgantes. Espolón. Presente San Pablo. Gratificarse su valor. Teléfono 5612.

PERDIDA de rueda repuesto y gato de motor. Se ruega devolución en Central Lechero. Teléfono 3229.

HALLAZGO reloj caballero. Razón, Calderón de la Barca, número 20.

HALLAZGO reloj caballero. Razón teléfono 6332.

PERDIDA cartera con contenido material análisis y documentación trayecto Guadilla Villamayor - Sasamón - Burgos. Gratificarse entrega. Edificación Sotresguo o teléfono 6259.

TRASPASO o vendo casa destinada bar, fondo salón baño, muchas dependencias, bien situado, facilidades pago. Inocente Cabia. Omedillo de Roa. Teléfono 5.

TRASPASO local comercial. Informes. Publicidad San-Te. Aranda de Duero.

POR trasladar, traspaso negocio en Quintana Martín Gálvez, bien situado, buena clientela, buenas locales almacenes, furgoneta DKW Kombi con 30.000 Kms. comb. nueva, junto o separado. Doy facilidades. Teléfono 4. Miguel Ferrer.

SE TRASPASA local en Barrio de San Juan, 12. Razón, Avenida Cid, número 6. Farmacia.

POR asentarme traspaso local de vinos, montado, Informes en esta Administración.

LEA

DIARIO DE BURGOS

TIEMPO

Madrid. — Durante el día de ayer se registraron precipitaciones en el Norte de Galicia, Guipuzcoa, cabecera del Duero y puntos dispersos de Cataluña. En Zaragoza y Huesca los chubascos fueron de origen tormentoso. Por la noche continuaron las lluvias en extensas comarcas de Galicia y puntos del Cantábrico, Pirineo aragonés y desembocadura del Ebro. La temperatura ha descendido notablemente en toda la Península.

Predicción válida para mañana domingo: Cielo cubierto en Galicia y Cantábrico con precipitaciones débiles o moderadas en carácter tormentoso. Nubosidad variable en las cabeceras del Duero y Ebro, Pirineos, Cataluña y Baleares. Escasas nubes de evolución diurna sobre la cordillera Ibérica y sistema central. En el Pirineo oriental, litoral catalán y Baleares persisten aún los riesgos de tormentas aisladas.

Las temperaturas extremas de España han correspondido a Murcia con 36 grados y a Avila, Burgos y León, con 8.

Las de Madrid han sido de 26 a las 13,30 y de 14 a las 6,15.—Cifra.

Tropas castristas, al mando de oficiales rusos, han empleado gases contra una partida de enemigos guerrilleros

Desde Miami se dice, además que dieron muerte a doscientas personas, incluso niños

Miami.—Refugiados cubanos alegan que tropas de la milicia castrista cubana, mandadas por oficiales soviéticos, han empleado gases venenosos contra una numerosa partida de guerrilleros anticomunistas en la zona central de la isla.

Dieron muerte por este procedimiento a más de 200 hombres, mujeres y niños.—Efe.

«CHE» DICE QUE NO ERAN COMUNISTAS CUANDO SE HICIERON CARGO DEL PODER

La Habana.—Ernesto «Che» Guevara, ministro cubano de Industria y tercer hombre fuerte de la Cuba castrista, declaró ayer que los dirigentes de la revolución cubana no eran comunistas cuando se hicieron cargo del poder, el 1º de Enero de 1951.

Esta declaración de Guevara ante un grupo de estudiantes norteamericanos, contradice la que hizo el 2 de Diciembre de 1961 el primer ministro, Fidel Castro, según la cual él mismo afirmó que era marxista cuando, junto con otros estudiantes, asaltó el cuartel de Moncada el 26 de Julio de 1953.

Castro se vio forzado a entrar en la esfera de influencia de la Unión Soviética por causa de la animosidad de los Estados Unidos.—Efe.

PREPARAN NUEVOS DESSEMBARCOS

Miami (Florida). — Un dirigente cubano anticastro, Carlos Andin, ha declarado que los comandos de exiliados cubanos, especializados en actos de sabotaje, preparan nuevos desembarcos en Cuba para causar desórdenes internos. Señaló también en sus declaraciones que su organización había conseguido desembarcar cincuenta hombres en tres desembarcos llevados a cabo el pasado día 6 de Junio.—Efe.

MENTIS A UNA NOTICIA ERRONEA

Miami. — Se desmiente rotundamente la especie circulada en el extranjero según la cual Pérez Jiménez había contraído matrimonio hace cinco semanas con una sobrina suya.

Se hace constar que quien se casó hace poco más de un mes, fue su hija, Margot, que cuenta 17 años de edad.—Efe.



Las joyas volaron

Ginebra, un ladrón se llevó varias piezas de platino de gran valor. Los transeúntes y los clientes de un bar cercano le persiguieron, aunque sin éxito. — Foto Fiel.

Riada sin precedentes en la cuenca de Pont de Suert

Son graves los daños en centrales carreteras, edificios y cosechas

Lérida. — La cuenca de Pont de Suert ha sufrido una riada sin precedentes en el alto Pirineo. Esta noche, sobre las dos, llovía normalmente, pero el río Ribagorzana, atravesando la villa, aumentaba de manera espectacular. Los vecinos del barrio de Aragón, en la parte vieja, comenzaron a inquietarse y a desalojar sus casas, ya que las aguas iban en aumento. Por otra parte, tenían depositada la confianza en el muro recién construido en este sector. No obstante, entre las cinco y las seis de la madrugada, en medio de cegadores relámpagos y fuertes truenos que acrecentaban el pánico, el puente colgante sobre el río que divide Pont de Suert en dos partes, fue arrastrado por las aguas y al mismo tiempo siete casas, todas ellas habitadas por familias modestas, tuvieron unos momentos angustiosos. Ancianos, niños y jóvenes que permanecieron cerca del lugar porque no tuvieron tiempo de alejarse, vieron con terror cómo el puente era desmontado y las casas derrumbadas, perdiéndose muebles y enseres, así como los animales domésticos.

El gobernador civil, señor Serrano Montalvo se trasladó en helicóptero al lugar de la catástrofe. Unos franceses, por cuyas vidas se temía, fueron hallados vivos en Vallser. Se subieron a una montaña al apercibirse del peligro.

En Viella pasaron momentos de dramática angustia los muchos varenantes que allí se alojaban y que tuvieron que adoptar precauciones al ver la alarmante crecida del río.

El gobernador civil, señor Serrano Montalvo se trasladó en helicóptero al lugar de la catástrofe. Unos franceses, por cuyas vidas se temía, fueron hallados vivos en Vallser. Se subieron a una montaña al apercibirse del peligro.

RUSIA ACAPARA EL CROMO CUBANO

Miami.—La producción de cromo cubano pasa a formar parte de las reservas comerciales soviéticas, ya que la Cuba comunista no vende este mineral a países del mundo libre, subraya «Informe sobre Cuba».

La maniobra rusa es clara: situar el cromo en los mercados a precios de «dumping», con el fin de arruinar los ingresos que por este concepto obtienen Turquía y Rodesia del Sur, fomentando en ambos países la inquietud obrero, el desorden público y la guerra civil. Para este plan —se agrega— se vale de las fabulosas cantidades extraídas de minas cubanas, teniendo en cuenta que Cuba es la primera productora de cromo de toda Hispanoamérica.

SABOTAJE

Montevideo. — Cuarenta personas se teme hayan muerto en un grave accidente ferroviario ocurrido la pasada noche, cerca de esta capital y que se atribuye a criminal sabotaje.

Cajal asistió a la licuación de la sangre de San Pantaleón

Yo he visto el milagro

La reliquia, con la sangre de San Pantaleón, que se licua todos los años el 27 de Julio, fue donada por el Papa Pablo V a S. M. el Rey Felipe III

Fidelidad de los madrileños y veneración por esta reliquia desde el año 1628

Por Roberto DONARGI

Yo he visto el milagro. Yo he visto hoy —27 de Julio de 1963— la sangre de San Pantaleón. Yo he estado presente, en esta mañana, en el Real Monasterio de la Encarnación y he asistido a la asombrosa veneración del pueblo madrileño: centenares de fieles pasando y repesando por el altar mayor y besando el relicario donde se guarda la sangre del Santo, patrono de los médicos y farmacéuticos.

El Santo y mártir San Pantaleón tiene una historia llena de episodios relevantes, una historia que nos comunica muy brevemente don Pedro Alvarez Soler, canónigo Magister de Alcalá de Henares y capellán del Real Monasterio de la Encarnación.

—«Su vida empezó en Nicomedia de Bitinia—Asia Menor».

Nacido de padre pagano y madre cristiana, San Pantaleón se muestra muy fervoroso del Señor desde sus primeros años. Muerta su madre, dedícose con todo entusiasmo al estudio de las ciencias. Su padre —de nombre Esutorio—, muy rico en medicinas materiales y otro tanto en intenciones implas, entregó al joven a manos de maestros paganos, con el fin de que le instruyeran científicamente y con el propósito de que borrarán de su corazón los más leves vestigios que en el pudiera haber estampado el fervor cristiano de su madre. Ya adulto, ejerce la Medicina. Posteriormente, recobrada la fe de nuevo, simultaneó las dos ocupaciones: curador de males físicos y salvador de almas, lo que le valió ser perseguido, preso, martirizado y muerto, hecho ocurrido el 27 de Julio del año 305 y ordenado por el tirano Maximiano».

Su sangre fue recogida por sus compañeros de religión. Oculando en sus túnicas primitivas esponjas o lienzo, empapan éstas en la sangre del mártir. Más tarde eran exprimidas y la sangre así recogida guardada en fuertes ampollas de vidrio. Esto mismo hicieron con la sangre de San Pantaleón. He aquí cómo llegó a España esta reliquia. Lo cuenta el Padre Alvarez Soler:

—«La reliquia perteneció durante bastante tiempo a la Santa Sede. Paulo V la entregó como obsequio al conde de Miranda, virrey de Nápoles, que a su vez hizo obsequio de ella a su Rey, el piadoso monarca Felipe III».

—Ya está, Padre Alvarez, la reliquia en Madrid, interrumpimos. ¿Qué circunstancias fueron aquellas que la hicieron localizarse en el Real Monasterio de la Encarnación?

—El ingreso en el mismo como novicia, de una hija del mencionado virrey, Felipe III creyó que en ningún otro sitio debía de estar mejor la reliquia de San Pantaleón y ninguna otra persona —la hija del virrey— habría de cuidarla y venerarla mejor.

—¿Por qué es tan venerada por el pueblo madrileño?

—Pues... ¡son tantas las razones del pueblo madrileño para su veneración! Muchas de ellas pueden ser los milagros que se atribuyen al Santo. Se afirma haber habido curaciones prodigiosas especialmente cánceros, leucemias, etc... la razón principal, para mí, es la fe. Los madrileños son fieles a la veneración de esta reliquia y de su milagro desde 1628, fecha en que Felipe III hizo la entrega.

—¿Y este milagro, Padre, ha sido aceptado por todos? ¿Incluye por los hombres impregnados de escepticismo científico?

—Debemos partir de la base que el milagro, por se este un acto del poder divino, está lejos de toda explicación científica. Sin embargo, hasta mi ha llegado el conocimiento de la visita interesada de algunos de ellos, de mucho renombre. Cajal, por ejemplo, estuvo en el Real Monasterio y asistió a la portentosa transformación. Verbalmente comunicó a los asistentes con él su asombro. Como él entonces, todo aquel que quiera comprobar el prodigio puede hacerlo. No hay barreras de ninguna clase. Naturalmente habrá quien quiera llevar su análisis científico al último extremo, pero... para eso habría que romper la ampolla y no está consentido: es un tesoro arqueológico que hay que conservar y, además, histórico. Si Cajal, fenómeno de la Medicina aplicada a la histología, no tuvo dudas, no estimó necesarias otras pruebas o experimentos...»

Nosotros, periodistas, estuvimos presentes ayer en el Real Monasterio de la Encarnación, vísperas de San Pantaleón. Las monjas agustinas recolectas, antes de entregar la reliquia a los capellanes, se reúnen en oración. La sangre en la tarde del 26 es aún sólida; ya en manos de los Padres Alvarez Soler y García de Cueto, comienza el prodigio: va perdiendo solidez el contenido de la reliquia y tornase en líquido. El día 27, en la mañana y la tarde, los fieles contemplan el milagro y besan el exterior de la breve urna, Al

Un periodista brasileño habla de su visita a Rusia donde fue invitado

«Es el sistema más reaccionario que yo he conocido», manifiesta

El poderoso partido comunista italiano se financia con fondos procedentes del comercio exterior del país

Roma. —«La excelente posición del comunismo italiano es en buena parte el resultado de la inercia de los anticomunistas y de los temores de ciertos burgueses», escribe Giorgio Mistretta en «Le Specchio», en un interesante reportaje acerca de cómo está fundado en Italia el poderoso partido comunista. «Una organización —dice— de las dimensiones y la importancia que tiene esta cuenta miles de millones». Y se pregunta Mistretta: «¿Quién paga todo esto?»

La investigación, confiesa el periodista, no es fácil. Enseguida se puede averiguar que existen unas cuotas, que pagan todos los afiliados. Pero no es bastante. El resto se envuelve en una cortina espesa de silencios y reticencias. Hay, desde luego, un comercio de Italia con los países del otro lado del «telón de acero». Y este es un punto importante. Los anuarios comerciales están llenos de nombres de industriales que comercian con los regímenes filo-soviéticos de la Europa del Este, con el fin de au-

mentar las propias ganancias. El hecho es que estos intercambios facilitan al partido a través de las sociedades controladas, siguiendo iniciativas comunistas, un alto porcentaje de los medios financieros que necesitan para sus objetivos. Recuerda el cronista la frase de Stalin: «Los capitalistas nos venderán incluso la cuerda que sirva para colgarnos».

El gigantesco aparato del P. C. I. (11.140 secciones y 40.894 células distribuidas por todo el país, además de una cadena de diarios y otras publicaciones) necesita para mantenerse del orden de 15.000 millones de liras (1.500 millones de pesetas). Y de esta cifra, unos 12.000 millones entran en las arcas del partido sin que su procedencia quede registrada en forma contable y clara. Mistretta insiste en que la mayor parte de esta cantidad procede de este intercambio comercial con el bloque soviético. Y cita, a tal propósito, que a fines de 1961, el partido comunista controlaba en Milán un gran grupo importante de empresas de muy varia naturaleza.

DESPUES DE UNA VISITA

A LA URSS

Río de Janeiro. — «Mientras los dirigentes viven con lujo, el pueblo vive en la miseria» —es el título de una larga información aparecida en «O Globo», que recoge unas declaraciones de Nascimento Brito, director de «Jornal do Brasil». Este ilustre escritor, invitado por la Unión de Periodistas de la Unión Soviética, visitó Moscú y Leningrado el pasado mes de Junio. Sus observaciones —probablemente para no desagradar a la Embajada soviética en Río, que gestionó la visita— no han tenido cabida en las páginas de su diario, pero sus comentarios en una tertulia han sido trasladados, con gran fidelidad, a las páginas de «O Globo».

«Un sentimiento de verdadera opresión reina en el país. Cualquier libertad individual ha quedado anulada; mientras la propaganda hacia fuera habla de paz, en la Unión Soviética, el pueblo es preparado para la guerra». En su observación, Nascimento Brito se refiere también al bajo nivel de vida de los trabajadores, que contrasta fuertemente con el lujo en que se desenvuelven las clases dirigentes. Observa el periodista que el pueblo ruso vive al margen del proceso político, no participa en él. «Es el sistema más reaccionario que yo he conocido; es un régimen de terror; es un Estado policia» —dice «O Globo».

«Ningún ruso puede viajar por el país sin grandes dificultades. Necesita una autorización especial de la autoridad competente. Jamás he encontrado un régimen de opresión como este» —añade el periódico, recogiendo frases de Nascimento Brito. Y completa la idea: «Sólo existe una realidad para el pueblo; lo de la propaganda, que le convoca a toda suerte de sacrificios para que pueda defenderse del inminente ataque de los países capitalistas».

Dice también Nascimento Brito que la presencia de milicianos es permanente en las calles y en las fábricas. El cual ver la tumba de Pasternak, el guía se resistió a conducirlo allí; tuvo que hacer una escapada él sólo. Dejó el coche a unos ochocientos metros y al regreso, estaba ya rodeado de agentes de policía. Tampoco consiguió que le dieran visitar las granjas colectivas.—Efe.

Robinsonn, el «as» del beisbol, se suma a las protestas de sus hermanos de color

Izó un gran cartel en Nueva York

Nueva York.—Con un gran cartel en el que se leía «Empleo para todo el mundo. Si no hay empleo, la prisión», el negro Jackie Robinsonn as del beisbol norteamericano e ídolo de las multitudes, ha participado en una numerosa manifestación, frente a un hospital en construcción en el barrio de Brooklyn, para protestar contra la discriminación en la contratación de obreros.

Tras la silenciosa demostración, el campeón negro ha manifestado: «Espero que prosigan las manifestaciones hasta que la injusticia termine, pero estoy orgulloso de que el presidente Kennedy haya sabido reconocer la necesidad de una legislación justa sobre derechos civiles».

Mientras tanto, se informa que han sido detenidos más de 800 manifestantes desde que empezó, hace algunas semanas, la campaña «integracionistas» en Nueva York.

SUCESOS

Belgrado. — Otros nueve temblores de tierra han sacudido hoy la semiderruida ciudad de Skopje, mientras que los equipos de salvamento siguen desenterrando cadáveres.

Cuatro quintas partes de la ciudad han quedado totalmente destruidas. Se eleva a 844 el número de cadáveres recuperados.

«Es seguro que hay bastantes más de 2.000 muertos como consecuencia del terremoto, de hace dos semanas, y alrededor de 2.600 heridos, ha declarado el alcalde de la ciudad siniestrada. Agrefo que el 85 por ciento de las casas de Skopje han quedado inhabitables y 100.000 personas han sido evacuadas.—Efe.

CONTRATO PARA EDIFICAR DIEZ GRANDES BLOQUES DE CASAS

Belgrado. — Se han firmado contratos para edificar rápidamente diez grandes bloques de viviendas con destino a las personas que se han quedado sin hogar a consecuencia del terremoto de días pasados.

Cada bloque podrá alojar a diez mil personas y ya se están levantando hogares prefabricados en diversas zonas de Skopje. «GIGANTESCA CONMOCION»

Faxza (Emilia, Italia). — Los sismógrafos del observatorio astronómico y meteorológico de Faenza, en el Norte de Italia, han registrado una gigantesca conmoción con epicentro probable en un punto situado a 6500 kilómetros al Nordeste. Los sismógrafos continuaron registrando «conmociones por espacio de tres horas consecutivas.—Efe.

CUATRO NIÑOS PIERDEN LA VIDA EN ACCIDENTE

Pamplona.—Cuatro niños han resultado muertos y una mujer herida gravemente, en un accidente de carretera ocurrido esta mañana en el kilómetro 79 de la de Pamplona a Zaragoza, en el término de la villa de Arguedas.

Fallecieron instantáneamente los hermanos María Pilar y Ramón Domínguez Bronte, Jesús Sáenz Alegría y Angel María Bronte Blenczbas. Los cuatro entre los siete y los diez años y herida grave María Baños Ochoa.—Cifra.

VEINTICINCO HERIDOS

Málaga.—Un autobús de la línea de viajeros de Torremolinos y un camión de carga chocaron en las cercanías del aeropuerto y en el accidente resultaron cuatro personas con heridas graves, y con lesiones de pronóstico reservado y unas veinticinco.—Cifra.

CAE A LA VIA Y ES ARROLLADA POR EL TREN

Vitoria. — Ha resultado muerta la niña de doce años María Elena Samaniego Cruz, la cual se hallaba subida en una grúa de la estación del ferrocarril y tuvo la desgracia de caer, siendo arrollada por un convoy.—Cifra.

LES FULMINA EL RAYO

Teruel.—Dos personas han muerto fulminadas por sendos rayos durante una tormenta con gran aparato eléctrico, que descargó ayer en esta provincia.

Una de las víctimas es Miguel Dauden Periegas, de 38 años, que trabajaba en una finca de su propiedad. La otra víctima se registró en Villarroya de los Pinares en la persona de Francisco Villarroya Izquierdo, de 63 años, que en unión de otros amigos contemplaban cómo subían las aguas del río por la tormenta. Un rayo cayó sobre el grupo periculiando solamente Francisco.

PERECE UN MUCHACHO ALEMÁN

Castro Urdiales (Santander).—Víctima de una caída ha fallecido el muchacho alemán de catorce años de edad, Bernhard Alster, quien con

otros compañeros buscaba lugar apropiado para montar sus tiendas de campaña, ya que trataban de pasar unos días en régimen de «camping».

Los ocho compañeros de la víctima, todos ellos con edades comprendidas entre los 14 y los 17 años, están siendo solícitamente atendidos por muchachos del Frente de Juventudes de esta localidad.—Cifra.

NO QUERÍA QUE ENTERRARSEN A SU HERMANO Y LO TUVO TRES MESES MOMIFICADO

Mons. — El cadáver momificado de un sexagenario, conservado consigo desde hace tres meses por una hermana suya, ha sido el macabro descubrimiento hecho por los gendarmes en la cercana localidad de Mons.

Varios vecinos inquietos por no haber visto en muchos días al indiano Maurice Bertrand avisaron a la policía, y los agentes, con gran estupor descubrieron el cadáver, completamente momificado del anciano «confortablemente instalado en un sillón».

Su hermana Juana, de 62 años, que no parece estar en posesión de sus facultades mentales llevaba velando el cadáver desde hacía tres meses.—Efe.

HA MUERTO EL DOCTOR WARD

(Viene de primera página)

muestras de su desesperación ante su proceso y la posibilidad de ser condenado por un jurado que todavía no había pronunciado su veredicto.

La carta va encabezada a «mi querido Noel» y la escritura termina, sin que concluya la misiva, a la mitad de su tercera hoja, sin firma.

Está escrita en un lenguaje un tanto oscuro y sólo unas horas antes de que el jurado del Tribunal de lo Criminal de Old Bailey lo declarase culpable del delito de proxenetismo. Entre otras cosas, el Dr. Ward, escribe a su amigo:

«Esto es verdaderamente más de lo que yo puedo soportar: día de horror tras día de horror en la sala y en las calles...»

«No sólo es miedo» —prosigue la carta—, «es un desec de no dejarles que me atropen. Prefiero acabar yo conmigo...»

Como se sabe, el Dr. Ward tomó una dosis excesiva de barbitúricos, entró en coma y finalmente ha muerto esta tarde.—Efe.

A UN DEPÓSITO DE CADAVERES

Londres. — El cuerpo del doctor Stephen Ward ha sido trasladado esta tarde al depósito de cadáveres de Hammsmith. Un informe sobre la muerte del célebre doctor fue enviado al magistrado. La autopsia se hará probablemente el lunes.—Efe.

PRORROGAN LA EXPOSICION DE OBRAS DE WARD

Londres. — La exposición de los dibujos y retratos del Dr. Ward permanecerá abierta una semana más, según anuncia —tras la muerte del tristemente célebre célebre británico— la dirección del «Museum Gallery», que ha vendido ya sesenta y nueve retratos, es decir, la mitad de las obras expuestas.

El total de la venta de los cuadros del Dr. Ward se eleva, hasta ahora, a nueve mil ochocientos setenta y dos libras con quince chelines y la Galería percibe una omisión del sesenta por ciento sobre esta suma.

Hoy se han vendido tres nuevas obras, entre las que se encuentran el retrato de Mylene Demingst y el del ministro de Colonias, Duncan Sandys.

La clausura de la exposición del Dr. Ward estaba prevista para el día de hoy.—Efe.

Más información nacional

(Viene de primera página)

deferencia el señor Marañón Moya, en frases muy emotivas.

NOMBAMIENTO

Madrid.—Don Mariano Aguirre Martínez, inspector general, ha sido nombrado presidente del Consejo de Minería, por orden del Ministerio de Industria, que publica hoy el «Boletín Oficial del Estado».

NUEVA LINEA AEREA

Las Palmas de Gran Canaria.—El aeropuerto de Las Palmas ha quedado incorporado hoy al tráfico regular de los grandes reactores DC-8, recibiendo el avión inaugural de la línea Las Palmas-Venezuela. Con motivo de este primer vuelo fueron invitadas las autoridades y directores de las agencias de viaje de las dos provincias canarias, que pasarán ocho días en Venezuela.—Cifra.

Mensaje de GRATITUD

Ceuta.—El ministro de Marina ha dirigido al pueblo de Ceuta un mensaje en el que agradece el homenaje que esta ciudad rinde a la Marina de guerra española.—Cifra.

CONMEMORACION HISTORICA

Huelva. — Hoy, efemérides de la salida de las carabelas descubridoras del Nuevo Mundo, se celebraron varios actos conmemorativos organizados por la Sociedad Colombina. El primero consistió en una misa en el monasterio de Santa María de la Rábida, evocadora de la oída por Cris-

tóbal Colón y demás tripulantes antes de la partida. —Cifra.

CURSOS INTENSIVOS PARA INVÁLIDOS CIVILES

Madrid.—«La Asociación nacional e Invalidos Civiles» ha convocado dos cursos intensivos de formación profesional que se desarrollarán el primero del 1 de Septiembre al 28 de Febrero, en Madrid, acogido al régimen becaario del Ministerio de Trabajo con 20 becas para la formación de especialistas radiotécnicos y el segundo, en Toledo, del 10 de Agosto al 31 de Enero, con 20 becas para formación de especialistas en damasquinado y otras 20 para especialistas de grabado.

Los solicitantes cuyas edades oscilarán entre los 18 y los 35 años deberán saber leer y escribir y conocer las cuatro reglas. Los admitidos recibirán un jornal de 40 pesetas, los solteros, y de 50 los casados, además de la comida del mediodía y por su condición de alumnos serán inscritos en seguros sociales e incluidos en el régimen de plus de cargas familiares.

El plazo de solicitud finaliza el 25 del presente mes.—Cifra.

HA Y QUE LAMENTAR VICTIMAS

Lérida.—Hay que lamentar algunas víctimas en los graves desbor-

damientos ocurridos en el Valle de Arán. En Artes se salieron de madre las aguas del río Bal, llevándose la corriente a un matrimonio francés. Parece haberse salvado un hijo. También pereció una anciana del pueblo de Artes y cincuenta personas han quedado sin hogar.

En Viella pasaron momentos de dramática angustia los muchos varenantes que allí se alojaban y que tuvieron que adoptar precauciones al ver la alarmante crecida del río.

El gobernador civil, señor Serrano Montalvo se trasladó en helicóptero al lugar de la catástrofe. Unos franceses, por cuyas vidas se temía, fueron hallados vivos en Vallser. Se subieron a una montaña al apercibirse del peligro.

En Viella pasaron momentos de dramática angustia los muchos varenantes que allí se alojaban y que tuvieron que adoptar precauciones al ver la alarmante crecida del río.

El gobernador civil, señor Serrano Montalvo se trasladó en helicóptero al lugar de la catástrofe. Unos franceses, por cuyas vidas se temía, fueron hallados vivos en Vallser. Se subieron a una montaña al apercibirse del peligro.

En Viella pasaron momentos de dramática angustia los muchos varenantes que allí se alojaban y que tuvieron que adoptar precauciones al ver la alarmante crecida del río.

El gobernador civil, señor Serrano Montalvo se trasladó en helicóptero al lugar de la catástrofe. Unos franceses, por cuyas vidas se temía, fueron hallados vivos en Vallser. Se subieron a una montaña al apercibirse del peligro.

En Viella pasaron momentos de dramática angustia los muchos varenantes que allí se alojaban y que tuvieron que adoptar precauciones al ver la alarmante crecida del río.

En aquel tiempo...

Quando Jesús vió la ciudad lloró sobre ella... Mi casa, es casa de oración (San Lucas XIX, 41 y 48)

En aquel tiempo: "Cuando Jesús estuvo cerca de Jerusalén y vio la ciudad, lloró por ella diciendo: Si pudiera conocer, por lo menos en este día, tu osadía. ¿Dónde está el que te trae la paz? Pero esto está ahora oculto a tus ojos. Día vendrá en que tus enemigos te rodearán de trincheras, te cercarán y te apretarán el cerco por todas partes y te echarán por tierra a ti a tus hijos y no dejarán piedra sobre piedra. Porque no conociste el tiempo en que Dios te ha visitado. Y entrando en el templo comenzó a echar a los compradores y vendedores, diciéndoles: Escrito está: mi casa es casa de oración y vosotros la habéis convertido en cueva de ladrones. Y él enseñaba todos los días en el templo".

REFLEXIONES

El Evangelio de este día pone a nuestra consideración una escena de la vida de Cristo, precisamente en la última semana de su vida en la tierra. Jesús va a Jerusalén y al llegar al monte de los Olivos y contemplar la ciudad santa con sus torres y palacios y con su grandioso templo rodeado de bellas cúpulas, el llanto abundante lágrimas, mientras de sus labios, en amorosa queja, salen estas palabras: "Oh, si pudiera conocer, por lo menos en este día lo que puede traer la paz".

Y ante él van desfilar, como en cinta cinematográfica, los males que la afligirán, como será cercada por sus enemigos y será rendida y sus moradores acuciados por el hambre y serán pasados a cuchillo y de ella no quedará piedra sobre piedra. Y ante esto, Jesús se conmueve y llora. Lloro por la ruina material que la amenaza. Lloro porque ingrata, no ha querido reconocer los beneficios de Dios, a los que ha respondido con odios y con ingraticitudes.

Y cuánta belleza hay en este cuadro. Al contemplar a Jesús derramando lágrimas, nuestro corazón debía sentirse inclinado, a derramar lágrimas de amor que enjugaran las que derramó Cristo; pero, lejos de ello, como los judíos, nos hacemos sordos al llamamiento que Cristo hace.

Pero temblamos, no nos ocurra a nosotros lo que a Jerusalén. Por que esta no quiso enjugar las lágrimas de Cristo, pocos años después vio llegar sobre ella a las legiones romanas y cernerse sobre ella los horrores del asedio, el brillo de las espadas, el manar destrozando millares de seres, el hombre, la ruina total y como escuela millares y millares de sus hijos sumidos, en el más riguroso cautiverio. Hoy, como entonces, Jesús, al ver la ruina espiritual que nos amenaza, también nos llama a su penitencia, también derrama sus lágrimas amorosas sobre nosotros; pero, lejos de escribirle, como Jerusalén, permanecemos sordos a su llamamiento.

Y el mundo, lleno de soberbia, se ríe de las lágrimas de Cristo y cada vez se enfanga más y más en el vicio y hoy el mundo no vive más que para el placer, para las diversiones, para el pecado, haciéndose reo de aquellos terribles castigos que un día caerán sobre Jerusalén y que son terrible presagio de los eternos castigos del infierno que nos amenazan, sin cesar y caerán implacables sobre nosotros, por no querer escuchar ese llamamiento y enjugar con nuestra penitencia las lágrimas de Jesús.

La fiesta de Nuestra Señora de las Nieves

Mañana celebra la feligresía de Nuestra Señora de las Nieves (Barrida Ilera) su fiesta titular. Y se celebra por vez primera en la nueva iglesia. Con este motivo se han organizado en la referida parroquia las siguientes fiestas:

Hoy, a las cinco de la tarde, vespereas solemnes.

Mañana, día 5, a las ocho y media, misa de comunión general.

A las once, misa solemne con asistencia del Excmo. Sr. Opliso vicario capitular S. V. Dr. D. Demetrio Mansilla. Predicará don Fidel Mayoral, coadjutor de la parroquia de San Lesmes.

Por la tarde, a las seis ejercicio de la novena y bendición.

Día 6. Solemne funeral por los difuntos de la parroquia.

Consejo diocesano de Hombres de Acción Católica

Secretariado de Formación

La ultreya de mañana lunes día 5 es interparroquial y tendrá lugar como de costumbre a las ocho y media de la tarde en el Salón del Liceo Castilla (H. Maristas).

Se encarece la máxima puntualidad.

"La Acción Católica es un movimiento de apostolado al servicio del ideal cristiano en beneficio del orden social". A todos llama y a todos une la Acción Católica.

TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SA-LUDAS, INVITACIONES, etc.

Haga sus encargos en

Talleres Gráficos

"DIARIO DE BURGOS"

Misas dominicales

CATEDRAL	7,30	8,15	9	9,45	10,30	11,15	12	12,45	13,30	14,15	15,00
San Lesmes	7	8	9	10,15	11	12	13	14	15,30		
San Gil	7,30	8	9	10	11	12	13	14	15,30		
San Lorenzo	7,30	8,15	9	10	10,45	11,30	12,15	13	13,45	14,30	15,15
San Cosme y San Damián	7,30	8,15	9	10	11	12	13	14	15,30		
San Esteban	8,30	9,15	11								
San Julián, S. Pedro y S. Felices	7	8	9	10,30	11,45	13	19				
Santa Ana	8	9	10	12							
La Anunciación	7,15	8	9,15	12							
San Antón (Huelgas)	7	8	9	10	11	12	13	19			
Nuestra Señora de las Nieves	8	9,15	9,45								
Ntra. Sra. La Antigua (Gamonal)	8	10	12								
San Juan Bautista (B. Yagüe)	8,30	10	12								
La Inmaculada (B. Militar)	8	9	10	11,15	12	13					
Capiscor	10	12									
Carmen	6	7	8	9	10	11	12	13	14	18,30	
Mercad	7	7,45	8,30	9,15	10	10,45	11,30	12,15	13	13,45	20

AQUI, ARANDA

Capital de la Ribera

IV FESTIVAL HISPANO-PORTUGUES DE LA CANCION DEL DUERO

Oportunamente dimos cuenta de las 40 canciones preseleccionadas entre las numerosas presentadas a nuestro Festival en su cuarta edición, después publicamos las 20 seleccionadas con detalle de autores, tanto letrados como compositores que ya están camino de la fama al concurrir a la final de nuestro festival, hoy en virtud del boletín informativo núm. 10 que nos ha sido proporcionado por la oficina del Festival, damos a conocer el elenco completo de intérpretes que han de acudir los días 30, 31 de Agosto y 1.º de Septiembre al recinto de la Plaza de Toros de la capital de la Ribera, para ser portavoces de esas 20 canciones y propagarlas por todos los ámbitos del mundo, ya que como sabemos, el festival será retransmitido por radio y televisado.

No se puede imaginar nada más completo en cuanto a organización se refiere a una vez más Aranda de Duero estará en la boca de todo el mundo y éste estará pendiente de cuanto se desarrolle en nuestro caso taurino.

Para no alargar esta crónica, puesto que el comentario del boletín y del complemento del mismo que en conjunto constituye la final del IV Festival del complemento del mismo que en conjunto constituye la final del IV Festival Hispano-Portugués de la Canción del Duero, merecen ser tratados en sucesivas crónicas, nos concretaremos hoy a transcribir el boletín núm. 10 a que antes hemos aludido:

SE COMPLETA LA LISTA DE INTERPRETES

El IV Festival Hispano-Portugués de la Canción del Duero se acerca a su fase final. La expectación en los dos países crece por momentos. El cuadro interpretativo está ya completo. A los nombres de Gina María, Antonio Calvario, Rui Mascarenhas, Luis Heras, Michel, Carmen Campos y Roki Kan, añadimos los que a continuación siguen, dando de estos últimos una breve información biográfica:

Gisela Marques: Reina del "fado", cuya voz nos impregna de tierna "saudade", máxima atracción de famosas salas de fiestas, voz y figura familiares en la radio y la televisión, protagonista de varias películas.

Albertina Cortés: Excepcionalmente dotada para la canción lírica, gran temperamento artístico y prodigiosamente rica en expresión. Crítica y público la aplauden unánimemente.

Tito Mora: Joven cantante de bien ajustada voz, con abundante discografía y actuaciones en Radio y Televisión con general aplauso. Portugal le aplaudió y pronto lo harán Italia y los Estados Unidos, países donde ya está contratado.

Con carácter extraordinario tomarán parte en la final del IV Festival Hispano-Portugués de la Canción del Duero, Delia Colombo, premio de interpretación del III Festival, con su inimitable creación de la canción, también primer premio, "Quisiera preguntarte". Rosalia, joven revelación artística del año pasado, y la inimitable Mari Santpere con su polifacética maestría en el humor, que animará la grandiosa final de la Canción del Duero, en su cuarta edición.

A todos ellos se unirá Tania Velia, Miss Yugoslavia, excepcional belleza unida a un gran talento interpretativo; alumna de la academia de Arte Dramático, triunfadora de la televisión estadounidense y universal atracción de los "night clubs" m's nombrados.

Con todos estos nombres queda completo el elenco de intérpretes que lanzarán al mundo y a la fama las veinte canciones finalistas del IV Festival Hispano-Portugués de la Canción del Duero, en Aranda de Duero, los días 30, 31 de Agosto y 1.º de Septiembre de 1963.

COLISION DE VEHICULOS

A la altura del Km. 159,400, de la carretera general Madrid-Irún, término municipal de Fuentespina el turismo marca DKW, matrícula EBER-768, conducido por la señora Elfried Neuman Wörner, de 40 años de edad, casada de nacionalidad alemana y residente en Madrid, calle de Trueba y Fernández núm. 5 colisionó con el "Seat 600" M-294.665, conducido por la señora doña María del Pilar Medina de 27 años, casada, residente también en Madrid Paso de La Habana núm. 82, derramando ambos vehículos y resultando el primero volcado.

Ambos vehículos iban en la dirección Irún y el accidente se produjo en una recta de gran visibilidad. Resultó con una herida incisa en rodilla derecha con contusión distensa en la misma rodilla, la viajera Srta. Carmen Sylvia Neumann, hija de la primera y también de nacionalidad alemana de la que fue curada de primera intención, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

MOTORISTA HERIDO

En el Km. 2,500 de la carretera de Aranda a Caleruega se produjo un accidente de circulación, al cruzarse un ciclista hacia la izquierda para tomar un camino de herradura

EXISTENTE EN LAS PROXIMIDADES DE SINOVAS

El joven de 25 años de edad, soltero, natural y residente en Baños de Valdearados, llamado Marcelino Martínez Briones se dirigía desde Aranda al pueblo de su domicilio y al darse cuenta del cruce del ciclista se echó a la cuneta saliendo despedido del vehículo que montaba, con la mala fortuna de que fue a para contra unos troncos que había en dicho lugar.

El ciclista trató de prestarle los primeros auxilios, siendo recogidos ambos por un camión de Obras Públicas que pasaba en dirección a nuestra población, siendo conducido el herido al hospital de los Santos Reyes, donde fue curado de las siguientes heridas: fractura de extremidad distal de clavícula izquierda, herida incisa en parte izquierda de labio superior, herida incisa en lado derecho de región frontal y erosiones en antebrazo izquierdo, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

CAMPAMENTOS JUVENILES

Auténticas escuelas de formación en los que la Patria, la familia, la Escuela y la Iglesia, al aire libre, entre pinos y riscos, sin muros ni techos de cemento, lleguen a hacerse más entrañables en la mente y en el corazón de las nuevas generaciones.

ACCIDENTE

En el día de ayer ocurrió un accidente en la sección de lavado y engrase de la estación de servicio "Los Llanos" de nuestra ciudad. Cuando un camión "Pegaso", con-

De Aquende CRONICA de MIRANDA y de Allende

LAS FIESTAS DE FEFASA

Finalizaron las fiestas de FEFASA. Este año el tiempo no ha acompañado mucho durante los dos días que han durado los festejos la temperatura se volvió fría y la lluvia hizo su aparición a ratos. De todas las formas se han desarrollado con normalidad y gran animación, sobre todo para los peques que se han desgañado colaborando masivamente con "Gorgorito" el héroe de las marionetas, al que salvaron de las malas artes de la "bruja". Esto de las marionetas (y lo decimos sin ruborizarnos) llega a interesar hasta a las personas mayores. Quisi Entre los festejos celebrados, merece resaltar las tiradas al plato en sus dos categorías. En la primera, local se llevó el primer premio, don Carlos Echeburu en reñida competencia con su primo don Carlos Tricio que quedó segundo, teniendo que desmontar varias veces, hasta que al fin se resolvió a carambolas.

En la tirada para productores de la empresa, venció el magnífico tirador don Manuel Martínez. Las verbenas celebradas en la Avenida del Generalísimo, resultaron muy animadas, sobre todo la segunda, en que el factor musical fue mucho mejor que en la primera.

En el día de ayer ocurrió un accidente en la sección de lavado y engrase de la estación de servicio "Los Llanos" de nuestra ciudad. Cuando un camión "Pegaso", con-

ducido por su propietario R. Pérez, vecino de Zalla (Vizcaya), entró en la estación citada para engrasar el vehículo, al apearse del mismo dentro del foso, dió un traspies cayendo al borde del mismo, y lesionándose a la altura de la clavícula, al pegar su cuerpo contra una de las aristas del foso citado.

Recogido por uno de los empleados, fue atendido en la misma estación y aunque en principio se temía que el lesionado se había fracturado la clavícula, dada las muestras de dolor que tenía en dicha región, posteriormente se repuso, y continuó viaje con su camión que por otra parte portaba un cargamento de televisores.

LA CIRCULACION RODADA EN LA CALLE DE LA FUENTE

La calle de la Fuente, de nuestra ciudad, en el barrio de Aquende, que por su franqueo por la plaza de España, estaba vedada a vehículos de motor, recientemente ha sido colocada a la entrada de la misma una señal luminosa de circulación, sustituyendo a la que anteriormente existía.

Pero se dá el caso que esta señal, que ha sustituido a la anterior, prohíbe solamente la dirección a los camiones y vehículos pesados, dejando paso a los turismos, motos y tractores y como la señal que figuraba anteriormente prohibía el paso a todos los vehículos a excepción de carros, resulta que ahora, se producen en ciertos momentos unas aglomeraciones peligrosas en dicha vía, dada su poca anchura, y el guardia de circulación que cumpliendo su deber les echa el alto al entrar en la misma, creyendo que las señales siguen como antaño, se ve en el dilema de tratar de paliar esta deficiencia, ordenando el retroceso de vehículos.

Estimamos que por quien corresponda se den las órdenes oportunas para que la señal prohibitiva de circulación, sea colocada para que con ella vuelva a normalizarse la circulación por esta popular y vestustá calle.

CAMPEONATO LOCAL DE PELOTA

El pasado viernes, se jugaron los encuentros de pelota que el jueves a causa de la lluvia se suspendieron. Menos público en el frontón que otros días, debido a que por una de esas frecuentes alternativas climatológicas que se dan en estas latitudes, la tarde era fresca tirando a fría. Por lo demás el programa era muy interesante. Y su desarrollo lo fue aún más, ya que vimos dos partidos muy bonitos, sobre todo el último, que causó el entusiasmo del público.

En primer lugar se jugó el partido entre Ezcurra y Mayordomo con-

tra Rojas y Arín. Ganaron los primeros citados, después de un partido muy reñido, durante el que vimos jugadas de gran calidad, sobre todo por parte de Ezcurra, que adquirió una contribución en enorme entusiasmo, que le hizo forjarse las simpatías de todos los aficionados. Hubo empates en los tantos 2, 4, 12, 13, 15 y 16 finalizando el partido con el triunfo de Mayordomo y Ezcurra por 22-17.

A continuación se disputó el partido de manomanistas entre Santacruz y Calzada, que finalizó con la victoria del primero, como ya se esperaba. Calzada puso de su parte todo lo que pudo por contrarrestar la superior categoría de su contrario y logró tantos muy bonitos que situaron el tanteo al final en un honroso 22-16. Y por último salieron a la cancha Marroquín y Evaristo, que se enfrentaron a Santacruz y D. Rodríguez.

En este partido sí que se armó de las gordas, pues todos los tantos fueron de verdadera categoría, si exceptuamos algunos que por apurar demasiado los remates salieron a falta.

La revelación del partido fue el pendoroso y simpático Marroquín, que hizo jugadas propias de un campeón profesional.

Desde el principio, para ser más exactos desde el único empate que se produjo a dos tantos, Marroquín y Evaristo, arrolladores lograron las suficientes ventajas para ganar holgadamente y sin agobios a sus contrarios. Y eso que estos estaban también en vena de aciertos. Pero tuvieron que rendirse ante el maravilloso juego de Marroquín en los cuadros delanteros y la potencia y seguridad de un Evaristo que nos está demostrando tarde tras tarde, que tiene sitio en cualquier frontón. Como ya decimos el partido no pudo ser más interesante y competido a pesar de la notoria ventaja que lograron los ganadores. Y es que todos los tantos logrados por una y otra parte fueron precedidos de un gran juego, hasta que el remate afortunado y decisivo fue inclinando la balanza hacia el lado de Marroquín y Evaristo. El público salió satisfechísimo porque sin lugar a dudas y sin pecar de exagerados, el partido que realizaron los cuatro pelotaris habría satisfecho al público más exigente y entendido.

Al final, Marroquín y Evaristo dejaron a sus contrarios en 11 tantos cuando ellos lograban el de 22. Pero a pesar de esta diferencia volvemos a repetir que en todo momento hubo gran igualdad de fuerzas. Un partido sensacional que esperamos tenga repetición para satisfacción de todos los buenos aficionados.

Segundo aniversario de LA SEÑORA

D.ª Teresa Alonso Marijuán

que falleció el 5 de Agosto de 1961, a los 65 años de edad

Y SU HIJO

D. José Luis García Alonso

que falleció el 22 de Febrero de 1961

Q. E. P. D.

SUS HIJOS, HERMANOS Y DEMAS FAMILIA

Ruegan una oración por sus almas de los finados y la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 5, a las diez, en la parroquia de San Cosme y San Damián, actos de caridad por los que les anticipan las gracias.

Burgos, 4 de Agosto de 1963.

EL SEÑOR

Don Laureano Pampliega Casado

(CONSERJE DE LA FABRICA NCL. DE MONEDA Y TIMBRE)

Falleció ayer, a los 53 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Teodora Gil Miguel; padres políticos, don Teodoro Gil y doña María Miguel; hermanos políticos, don Bernardino, doña Mercedes, doña Martina, doña Mónica, don Santos y doña Crisanta Gil, doña Leonides Antón, don Higinio Santiago, don Pablo Fernández, don Antonio Vega, doña Isabel Sáez y don Emilio Martín; sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las honras fúnebres y funeral (còrpo presente), que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Pedro de la Fuente, las primeras HOY, DOMINGO, a las CINCO Y TRES CUARTOS, seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de San José, y el segundo el lunes, día 5, a las DIEZ Y MEDIA, acto piadoso por el que les anticipan las gracias.

(Vivía: Fuentecillas, 20) Burgos, 3 Agosto 1963.

Aniversarios de LA SEÑORA

Doña María Ana de Jesús Zárate Arroyuelo

Y DE SU HIJA

María de las Mercedes López Zárate

Q. E. P. D.

Su esposo y padre, don Francisco López González (comandante de Infantería, retirado); hijos, hermanos, sobrina, hija política y demás familia

Ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán mañana, lunes, día 5, a las siete y media, ocho y media, nueve, nueve y media y diez, en la iglesia de Venenables; las de ocho y ocho y media, nueve, diez y doce, en la parroquia de San Gil; las de diez y una, en la parroquia de San Lorenzo; las de ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, en el convento de Padres Carmelitas, así como la función de la tarde, de dicho día, en la parroquia de San Gil, y el manifeste del Señor, en las Religiosas Adoratrices, que serán aplicadas por su eterno descanso.

Burgos, 4 de Agosto de 1963.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR

D. Juan Castellanos San Román

Falleció el día 5 de Agosto de 1961, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

LA FAMILIA ruega a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a las misas gregorianas que darán comienzo el día 5 de Agosto, a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real.

Por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR

D. Juan Castellanos San Román

Que falleció el día 5 de Agosto de 1961

(Q. E. P. D.)

Su ESPOSA Y DEMAS FAMILIA, ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, día 5, en San Cosme y San Damián, a las 8, 10, 10,30, 11, 11,30, 12 y 1. En la iglesia de la Merced a las 9, 9,30, 10, 12,30 y 1; por lo que les quedarán reconocidos.

Burgos, 4 de Agosto de 1963.

PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN

José - Miguel Lesmes Vivar

(Cabo 1.º, especialista, del Ejército del Aire)

Mando del Campamento "Santa María la Mayor"

Falleció el día 4 de Agosto de 1962 a los 25 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su director espiritual, M. I. Sr. D. Isidoro Diaz Murugarrren. Sus apenados padres, don José y doña Sabina; hermanos, Francisco y María del Carmen; abuela, tios, primos, su prometida y amigos. Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la parroquia de San Lorenzo el Real, mañana lunes, día 5, a las diez de la mañana.

Por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 4 de Agosto de 1963.

PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN

José-Miguel Lesmes Vivar

Mando del Campamento "Santa María la Mayor"

Falleció el día 4 de Agosto de 1962 a los 25 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

EL CAMPAMENTO DIOCESANO "SANTA MARIA LA MAYOR"

Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida les suplican oraciones por su eterno descanso y la asistencia a la misa que se celebrará en el Campamento de A. C. de Regumiel de la Sierra, el día de hoy, a las doce, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

Miscelánea deportiva

En Vitoria se efectuó la presentación de jugadores y de entrenador. El "militar" alavés es don Marcial García Arroyo y los jugadores con que cuenta el Club Deportivo Alavés los siguientes: Guardameta: Vallejo y Espinosa; defensas: Etxarri, Gorospe, Iñañán y Goyarán II; volantes, Antón, Gil, Elorduy y Sierra; y Zuzaga, Cabezón, Goyarán I, Barrena, Azurmendi, Bomba, Aramburuzabal y Larrauri, delanteros. Como puede observarse, muy pocos hombres de la temporada pasada y varios que militaron en equipos guipuzcoanos. Una renovación completa.

También en Alabiz se celebró ayer la primera sesión preparatoria de los jugadores del Eibe, bajo la dirección de su nuevo entrenador Heriberto Herrera.

Los jugadores con que cuenta el Osasuna hasta ahora son: Porteros: Guerrica, Oroz Luquin y Mañá. Los tres primeros eran del Osasuna la temporada anterior, Mañá jugaba en el Azcoyeno.

Defensas: Zamacoña, Not, Eloy Amantegui II, Aguirre y Martín, este último procedente del Salamanca.

Medios: Hormaeche, Sertucha Carlos, Latienda y Remacha. Delanteros: Astrain, Iñundain Silvestre, Azparren, Ederra, Baigorri (hasta ahora nombres conocidos), Larrañaga y Amantegui I (ambos nuevos en la plaza).

Larrañaga es el primer jugador del Osasuna que no ha nacido en España, pues es chileno.

La directiva del R. Oviedo ha dado a conocer la plantilla del club para la próxima temporada.

Continúan sujetos al Oviedo: Alarcón, Boudon, Madrides, Marigil, Toñi, Datzira, Iguarán, Girón, Livinno, José Luis, Alcorta y José María. Altas: Cabezudo, Buballo, Bastecheche, Altabaz Moreno, Beitia, Gasco y Perí.

Bajas: Azuceta, Choni, Chaves, Marañón, Calleja, Pares, Joa. Jorge Moncho y Artabe.

De los jugadores inscritos por el Real Gijón en la temporada que termina, causan bajas los profesionales Mamel, Amador, Pío, Maño y Magdaleno, así como los aficionados de Piñera, Blas, David, Ansuriza y Feijó.

Para la temporada 1963-64 continúan los siguientes: Emery, Lombardía, Miranda, Florin, Alonso, Medina, Puente, Erafia, Alberto, Lastra, Corbato, Carlos, Montes, Lastra, Biempica, Novos, Pocholo, Ortiz y Amengual.

Tienen suspendidos federativamente sus contratos, por encontrarse en el servicio militar, los jugadores Fidalgo, Martínez, Loza y Mundo.

Rial, el que fue destacado jugador del Real Madrid, y después actuó en el Español y últimamente en Marsella, ha decidido retirarse del fútbol activo. Quedará en España, donde parece iniciará los estudios para preparador de fútbol.

El Zaragoza ha liquidado la temporada anterior con un superávit de más de cuatro millones y medio de pesetas, según se anunció en la Asamblea general de socios del Club aragonés. El presupuesto para la próxima campaña se eleva a 27 millones y medio.

Definitivamente no parecen ponerse de acuerdo las directivas del Coruña y el Español para el traspaso del defensa deportivista Domínguez a las filas catalanas. Seopelli ha anunciado su regreso y mientras tanto Arézo iniciará los entrenamientos en el campo de la carretera de Sarriá.

Partidos amistosos que jugará la Real Sociedad en Atocha con anterioridad al comienzo del torneo de Liga.

Día 1 de Septiembre, frente al Gijón; día 5, con la selección nacional de aficionados, y el día 8, con el Standard, de Lieja.

Parece ser que los donostiarros van a ampliar la cabida de Atocha mediante la instalación de palcos.

El ex-alavésista Aramburu ha sido entrevistado para "La Voz de España" por Fernández de las Heras, de dicha entrevista recogemos lo que sigue:

Brillante actuación de los atletas españoles en los campeonatos de la FISAC

Lisboa. — Han continuado las pruebas de los campeonatos de la FISAC, en los que participan cerca de trescientos jóvenes atletas de España, Bélgica, Inglaterra, Irlanda y Portugal.

Los españoles han obtenido gran éxito en las pruebas de hoy ya que ocuparon los primeros lugares en las de salto de longitud, altura y mil quinientos metros.

En semifinales 110 vallas venció Barreira, clasificándose segundo Miralles. En la otra semifinal el español Blanquer se clasificó tercero.

En la primera semifinal de los doscientos metros, se clasificó segundo Lario y en la segunda semifinal el tercer puesto fue para Del Campo.

En los 1.500 metros Del Amo corrió 42-5, clasificándose, noveno del Campo.

En longitud los españoles Pedroler con 7 metros y Segura con 6,25 centímetros los dos primeros puestos.

En salto de altura, venció Garriga con 1,90. En lanzamiento de peso Leoad fue segundo con 13,64. En los partidos de tenis Molina fue vencido por el irlandés Mac Arde y Minguella venció a Bela Wanters.

En balón-volea España perdió con Portugal. — Afil.

—¿Qué opinas de Galarraga como entrenador? — Para mí fue bueno. Físicamente me tuvo bien preparado y tuvo empeño en darme sesiones en solitario para enseñarme a "estar" como extremo derecho.

A la petición hecha por los entrenadores portugueses para poder actuar en España con intercambio entre los titulados de su país y los españoles, parece que no serán puestas dificultades, pero se exigirá según es costumbre, que los entrenadores lusitanos realicen el curso intensivo que todos los veranos se celebra en Madrid, con lo cual no se perjudicará a nadie, pues nuestros entrenadores, para actuar en el vecino país, deberán igualmente haber completado el curso de aquella escuela profesional.

El Barcelona parece interesado en el fichaje del jugador brasileño Epaminondas, uno de los valores más destacados, en la actualidad dentro del fútbol mejicano, que pertenece al Oro, de Guadaluajara.

Lista de jugadores que conforman la plantilla del Europa:

Ramón y Tuduri, guardametas; Duro, Pedrin Alfonso, Herrera, Pons, Arribue, que se reincorpora y González, del Zaragoza, defensas; Salud, Boada, Robles y Camacho, procedentes del Tarrasa, medios y como delanteros: Tomás, Armando, Elizondo, Moreno que también se reincorpora, Parés, del Oviedo y Vives, del Coruña, catalanes ambos. Igualmente parece ser que los jugadores condeistas Borrás, Albert, Rojas y Vidal se incorporarán también a la plantilla y así mismo se habla de incorporar la misma con los servicios del meta barcelonista Celadrán.

La relación de partidos que se dispone a ofrecer el C. D. Europa se iniciará con la visita del Córdoba, que jugará el día 1, el Levante el día 18, el Eldense el día 25, quedando para el Constancia de Inca la fecha del primero de Septiembre y cerrando el Perpiñán la tanda el día 8 del mismo mes.

La plantilla del Coruña actualmente es la siguiente. Padrón, Pampols y Giráldez, porteros; Carlos, Larín, Pego, Rifé y Domínguez, defensas; Escóla, Aurre y Jaime Blanco, medios, y Larraz, Miguel, Veloso, Lamelo y Montalvo, delanteros.

Es decir un total de 16 jugadores, de los cuales es muy probable que Miguel y Larraz sean traspasados, ya que por el delantero centro parece que existe una buena oferta. Lo mismo podría ocurrir con Domínguez y Blanco, si Olsker consiguiera la contratación de otros elementos para la defensa y media. Es también casi seguro que dejen de pertenecer al club, Mico, Manín, San Juan y Vives. Naturalmente, Mendoza figura en libertad y Bellón está de baja por lesión. Quedan, pues, los casos de Sorpichero, Igaruna y Lourada, cumpliendo el servicio militar, aunque los dos últimos se encontrarán disponibles en La Coruña cuando sean iniciados los entrenamientos.

El jugador Miguel Jones, del Atlético de Madrid, ha desmentido desde Bilbao su anunciada baja en el equipo del club blanquirrojo, baja que ha sido publicada por determinada prensa madrileña. Asimismo, desmintió su también anunciada boda con una señorita bilbaína indicando su noviazgo, no quiere decir su matrimonio inmediato.

Para ocupar el puesto vacante de vocal en el Comité Directivo de la Federación Española de Fútbol de los tres puestos que son de libre designación por la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes, ha sido designado con carácter técnico Jaime Larzácano, jugador que fue del Osasuna y del Madrid y varias veces internacional español y que actualmente es presidente de la Federación Española de Pelota.

San Sebastián. — En el curso de la primera sesión de los campeonatos de Guipuzcoa de atletismo, Fernando Aguilar ha batido el récord de España de los 10.000 metros, estableciendo el nuevo tiempo de 29 m. 22 s. 2/10, con lo que queda rebajado en ocho segundos el anterior récord, que se encontraba en posesión de Antonio Amorós. — Afil.

Poertschach (Austria). — Andrés Gimeno, de España, ha dado la gran sorpresa del torneo profesional de tenis, que se celebra en esta ciudad, al vencer en partido semifinal al campeón mundial, Ken Rosewall, de Australia, por 8-2 y 6-4. — Afil.

Varsovia. — Una polaca ha mejorado el récord mundial de vuelo sin motor femenino, en vuelo en triángulo, que poseía con anterioridad una británica. La polaca Adela Dankowska ha realizado el vuelo triangular de 308 kilómetros, a una media de 82,5 kilómetros por hora.

Ebew Vale (País de Gales). — España ha logrado una ventaja sobre País de Gales, de 47 puntos a 34, tras la primera jornada del encuentro internacional de natación que finalizará mañana.

Berlin oriental. — El nuevo récord del Mundo de salto en paracaídas se ha batido en Potzdamm, cerca de Berlín.

En un salto en grupo de siete desde una altura de 600 metros, los alemanes del Este, Burgert, Stracke, Winzer, Strubeber, Hoenig, Doetz y Schmillk cayeron a 3,81 metros del círculo de aterrizaje, anuncia la Agencia JDN.

SERVIDORA DOMESTICA
El desear aclaraciones como ciclo beneficiario del Montepío Nacional del Servicio Doméstico, sou de a las visitadoras del mismo, te léfonos 8707 y 8990 que te orientan de todo lo que necesitas.

Arlanza F. J. venció a la MAU en atletismo

Ayer tarde, en la Ciudad Deportiva, se celebró un encuentro de atletismo entre un equipo representativo de la MAU y el "Arlanza F. J.", venciendo el equipo burgalés por 8-40 puntos.

Destacaron en los "avatajores" el gran atleta Mauleón, vencedor en las pruebas de 100 metros lisos y los saltos de altura y triple, demostrando gran calidad que también lució Apráiz, brillante vencedor en el lanzamiento de jabalina.

Por parte del "Arlanza", se adjudicaron victorias los siguientes atletas: Ortiz, en 400 m. lisos; Santos Santamaría, en los 1.500 m. lisos; Ibarrola, en altura y Llarrea, en disco y martillo. El del "Arlanza" se adjudicó igualmente los relevos 4 x 100, con el equipo formado por Ortiz, Guerrero, Arlanzón y Montes.

Se celebraron igualmente unas pruebas de atletismo femenino, venciendo Mary Carmen Gálvez, en saltos de altura y de longitud; Conchita González, en los 100 metros lisos y Tere Ramos, en el lanzamiento de jabalina. Destacó igualmente Blanca González, que también está seleccionada para participar en los próximos campeonatos femeninos de España.

Dos hazañas montaÑeras

El Mont Blanc escalado por dos norteamericanos, por su parte italiana

Un guía alpino suizo ha escalado en solitario la pared Norte del Eiger

Aosta (Italia). — Dos montañeros norteamericanos han conquistado el Monte Blanco por la parte italiana, abriendo con ello una nueva ruta sobre la pared de granito del Pillar du Fresney.

Los dos escaladores, que han subido por la casi vertical parte granítica italiana, son Ton Frost, de 27

años de edad, y John Harlin, de 28. Ambos son en el presente instructores de educación física, en Suiza.

OTRA HAZAÑA MONTAÑERA
Kleine Scheidegg (Suiza). — El guía alpino suizo Michel Darbellay, de 29 años de edad, ha pasado hoy a ser el primer montañero en solitario que logra escalar con éxito la pared Norte del Eiger.

Tardó 19 horas en llegar a la cima del Eiger, con 3.970 metros de altitud, solo dos horas más que el récord establecido el pasado jueves por un grupo de dos montañeros suizos.

Darbellay inició su proeza a las dos de la madrugada de ayer y llegó a las ocho de la mañana de hoy, habiendo pasado la noche en un "bivouac" a solo 100 metros de la cima, de acuerdo con Fritz Von Almen, propietario del hotel de esta ciudad.

Hace solo cinco días, el gran montañero italiano Walter Bonatti tuvo que desistir de su tentativa, tras resultar lesionado en una caída sufrida durante su escalada en solitario por la parte Norte de la montaña.

Tres tentativas en solitario anteriores por la pared Norte finalizaron fatalmente. En total, 25 montañeros han perecido en la citada pared Norte del Eiger, que fue primeramente conquistada el año 1938 por Heinrich Harrer y F. Kasparek, de Austria, y el guía bávaro A. Hegmaier.

Visitas en Santander
BAZAR SAN CARLOS
EL PALACIO DEL JUGUETE
(NOMBRES COMERCIALES REGISTRADOS)
Allí encontrará el mejor surtido en artículos de recuerdo, bisutería y toda clase de caprichos para hacer un bonito regalo.
Visitas sus exposiciones de planta baja y primera planta.
Los precios más baratos y el mejor surtido. La preferida por todos los que visitaron Santander. — Becedo, 7.

Corridos
Pedrosa torea hoy en Palma de Mallorca
Triunfo de "Palmeño", en la plaza de Huelva

Hoy sumará otra corrida más, en sus actuaciones profesionales de la actual temporada, el diestro burgalés Rafael Pedrosa. Actuará esta tarde en la plaza de Palma de Mallorca y no en la de Barcelona, como anticipábamos hace unos días, alternando con José María Ciavel y el colombiano Vázquez II, para pasaportar seis toros de Manuel Cobaleda.

El domingo próximo hará Pedrosa el paseíllo en Figueras, alternando con Ortega y el rejoneador Joséchu Pérez de Mendoza y el día 15 de Agosto posiblemente sea incluido en la corrida que montará don Pedro Balaña para la plaza de Barcelona.

Que la suerte y el éxito acompañen a nuestro torero, en esta nueva actuación ante el público mallorquín.

LOS FESTEJOS DE AYER
Huelva.—Corrida de las fiestas bolumbianas. Reses de Javier Molina Domínguez, bravas. A casi todas se las dió la vuelta al ruedo. «Miguelina» escuchó pitos en su primero. Ovación, una oreja y vuelta en el otro. Carlos Corbacho oyó pitos en el segundo y estuvo también mal en el quinto. «Palmeño» fue el triunfador de la tarde. En su primero le concedieron las dos orejas del astado y dió la vuelta al ruedo. En el último cortó una oreja. Después de ser lidiado el tercer toro actuó el rejoneador don Angel Peraltá, que se lució clavando rejones y banderillas. Le fue concedida una oreja y dió la vuelta al ruedo.

Málaga. — Séptima corrida de feria. Buena entrada. Un toro en puntas, de Francisco Galache, para el rejoneador don Alvaro Domecq, que obtuvo un gran triunfo. Ovación, una oreja y vuelta. Seis toros de Sepúlveda de Yeltes, que dieron un juego regular. Antonio Bienvenida,

ovación, una oreja y vuelta en su primero y ovación y saludos en el cuarto. «Mondeno», ovación, dos orejas, petición de rabo y vuelta en el segundo y ovación, petición de oreja y saludos en el quinto. Antonio de Jesús, ovación, dos orejas y vuelta en uno y ovación, petición de oreja y vuelta en el último. Durante la lidia del cuarto toro sufrió una aparatosa caída el picador de la cuadrilla de Bienvenida, José Escribano. Traslado a la enfermería se le apreció la fractura de la tibia izquierda, por su tercio medio, practicándosele la reducción e inmovilización con vendaje enyesado, de pronóstico funcional grave.

Cádiz. — Corrida de la Prensa. Buena entrada. Reses de Antonio Pérez de San Fernando, que dieron buen juego. Dos fueron aplaudidos en el arrastre. Paco Camino, ovación y vuelta en uno y pitos en el otro. Diego Puerta, gran ovación y dos orejas en el segundo y ovación, petición de oreja y vuelta en el quinto. «Pedrés», ovación, petición de oreja y vuelta en el tercero y ovación, una oreja y vuelta en el último.

LA NOVILLADA DE LAS FIESTAS DE BRIVIESCA HA CREADO EXPECTACION

Dentro del variado y abundante programa de festejos taurinos que se anuncian en las plazas de la provincia, con motivo de las próximas fiestas de Nuestra Señora y San Roque, destaca por su categoría y atracción el cartel confeccionado por el empresario don Manuel García Ortega para el día 15 de Agosto, en la plaza de Briviesca.

Una novillada picada, de primera categoría, con diestros que están toreando y triunfando todas las tardes y que tienen un nombre hecho dentro de la actual torería actual. Con seis seleccionados novillos de José Luis Hernández Cabezón, de Madrid, van a entretenerlas Vicente Perucha, Manolo Cuevas y el diestro venezolano Tomás Parra, máxima revelación de esta temporada en la plaza madrileña de «Vista Alegre», donde lleva diez actuaciones seguidas, agotando las localidades y que ha creado ambiente de discusión entre los espectadores, por su forma especial de hacer el toro.

No dudamos que la gran masa de aficionados de Burgos se trasladará el próximo día 15 a Briviesca, para no perderse esta sugestiva novillada y, de paso, disfrutar de una grata tarde de recreo y diversión, en la acogedora capital de la Bureba.

NOCTURNA EN MALAGA

Málaga. — Corrida nocturna. Buena entrada. Seis toros de Sánchez Fabres, grandes y peliagrosos, picados en el arrastre. «Pacero», ovación y vuelta en uno, ovación en el que mató por cogida de Emilio Oliva y palmas en el cuarto, Manolo Blázquez, aplaudido en dos y un aviso en el quinto. Emilio Oliva fue cogido alterado de molesta a su primero y sufrió conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

Guía del radioyente

Programas para hoy

12:00: Santa Misa para enfermos, retransmitida desde la iglesia de San Lesmes Abad, Patrón de Burgos. — 12:45: Astronómica Santoral. Refranero español. Saludo musical. SOBREMESA. — 13:00: Discografía, por Raúl Matas. — 13:30: Discos dedicados. — 14:00: Escaparate sonoro: Semprín al piano. — 14:15: Noticias locales. — 14:20: Momento musical con la crónica de Augusto Alguero. — 14:30: Retransmisión del diario hablado de Radio Nacional de España. — 15:00: Discos dedicados. TARDE. — 17:00: La música de España. — 18:00: Páginas de concierto: Chopin. — 19:00: La hora de la zarzuela: «La Calesera», de Alonso. NOCHE. — 20:00: Pista de baile. — 21:30: Santo Rosario dominical. — 21:30: Melodías por la orquesta Les Baxter. — 22:00: Retransmisión del diario hablado de Radio Nacional de España. — 22:15: Noticias locales. — 22:30: Teatro del aire: «Lo increíble» de Jacinto Benavente. — 0:30: Cierre.

Radio Popular

9:55: Apertura. Primer programa. — 10:00: Primeros compases. 10:10: Con la Prensa bajo el brazo. 10:15: Tablado de música popular. 10:30: Apurte litúrgico. 10:40: Voces que son oración. 11:00: Santa Misa para enfermos e impedidos. 11:45: Cuercos en HI-FL. 12:00: Angelus. 12:05: El año cristiano. 12:15: Ronda de la América española. 12:30: Radio Neerlandés presenta. 12:45: Pentagrama festivo. 13:00: Occidente, última hora. 13:10: Felices les tenga usted. I. 14:15: Agricultor: tu tiempo. 14:30: Diario hablado de Radio Nacional de España. 14:50: Música de España. Segundo programa. — 15:00: Índice del programa. 15:01: La hora del café. 15:15: Mensaje en alta fidelidad. 15:30: Felices los tenga usted. II. 16:30: Acarela del Brasil. 17:00: Tarde de domingo. Tercer programa. — 19:00: Índice del programa. Angelus. 19:05: Felices los tenga usted. III. 19:30: La zarzuela: «Doña Francisquita», de Vives. 20:30: El Santo Rosario en falda. 20:50: Partituras Ilustradas. 21:00: Ritmo alegre. 21:55: Música sobre ruedas. 22:00: Diario hablado de Radio Nacional de España. 22:20: Información meteorológica de última hora. 22:30: Noticiario. Boletín informativo de noche. 22:45: Pentagrama optimista. 23:00: Retablo en las ondas. 0:00: La danza de las horas. 0:02: Palabras para el silencio. 0:05: Cierre de la estación.

IMOSA salta al mundo

AUTO UNION Alemaná ha cedido a IMOSA la exclusiva de fabricación para todo el mundo (incluida Alemania) de su nuevo gran vehículo comercial.

AUTO UNION DKW F-1000-L

Para ello, IMOSA:

- Ha ampliado sus instalaciones hasta los 80.000 m² cubiertos. Ha especializado su personal durante 3 años en Auto Unión Alemana y en máquinas iguales a las que ahora deben utilizar.
- Está en condiciones de alcanzar índices de producción internacional de vehículos industriales.

Solicite folleto o pida información al Concesionario.

IMOSA
INDUSTRIAS DEL MOTOR, S.A.

FABRICA, PARA TODO EL MUNDO, EL AUTO UNION DKW F-1000-L

Concesionario:
JAIME ANDRES URETA
Madrid, 26 - Teléfono 4263 - BURGOS

Precios en fabrica:

- Plataforma alta: 129.500
- Furgón: 130.000
- Combi: 135.000

Fácil adquisición

